
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

 

Satuan Pendidikan : SMK Manajemen Penerbangan Pekanbaru 

Mata Pelajaran : BAHASA INGGRIS 

Kelas/Semester : X / I 

Materi Pokok  : ANNOUNCEMENT 

Alokasi Waktu : 6 JP (3 x Pertemuan) 

 

A. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

 Kompetensi Dasar (KD) Indikator 

3.5 Menganalisis fungsi sosial, 

struktur teks, dan unsur kebahasaan 

beberapa teks khusus dalam bentuk 

pemberitahuan (announcement), 

dengan memberi dan meminta 

informasi terkait kegiatan 

sekolah/kerja tempat umum sesuai 

dengan konteks penggunaannya 

3.5.1. Menganalisis istilah khusus dan 

informasi rinci dalam announcement 

 

3.5.2  Meninjau makna dan informasi pada 

announcement di sekolah/tempat 

kerja/umum 

 

3.5.3   Merevisi istilah yang kurang tepat 

dalam announcement dan melengkapi 

informasi yang tepat untuk mengisi 

announcement rumpang di tempat 

umum 

 

4.5 Menyusun teks khusus dalam 

bentuk pemberitahuan 

(announcement), lisan dan tulis, 

pendek dan sederhana, dengan 

memerhatikan fungsi sosial, struktur 

teks, dan unsur kebahasaan, secara 

benar dan sesuai konteks. 

4.5.1  Mengelompokkan berbagai istilah 

informasi pada pemberitahuan 

(announcement) di tempat umum pada 

sebuah tabel (Title, content, contact 

person) 

 

4.5.2  Mempresentasikan teks announcement 

secara lisan 

 

4.5.3  Menyusun sebuah announcement 

tertulis yang benar 

 

 

 

 



 

A. Tujuan Pembelajaran 
  

Pertemuan 1  

Melalui serangkaian kegiatan pembelajaran pada portal akademik siswa dan guru 

(www.smk-mapen.com), whatsapp dan zoom, peserta didik dapat: 

1. Mengidentifikasi kata-kata kunci, istilah dan informasi dalam announcement 

2. Mengelompokkan informasi pada berbagai announcement 

 

 

Pertemuan 2  

Melalui serangkaian kegiatan pembelajaran pada portal akademik siswa dan guru 

(www.smk-mapen.com), whatsapp dan zoom, peserta didik dapat: 

1. Meninjau makna dari teks announcement  

2. Mempresentasikan teks announcement yang ditemukan dengan pronunciation yang 

tepat 

  

Pertemuan 3  

Melalui serangkaian kegiatan pembelajaran pada portal akademik siswa dan guru 

(www.smk-mapen.com), whatsapp dan zoom, peserta didik dapat: 

1. Merevisi istilah dan kata yang penggunaan kata dapa announcement yang kurang 

tepat 

2. Menyusun teks announcement sederhana dengan tepat 

 

B. MATERI PEMBELAJARAN 

1. Understanding announcements 

2. Presenting announcements 

3. Writing announcements 

C. METODE PEMBELAJARAN 

1. Pendekatan : CTL dan Genre Based Approach 

2. Metode :  

 Diskusi untuk memahami kosakata dan ungkapan yang tepat digunakan dalam 

teks pemberitahuan (announcement) melalui zoom 

 Penugasan Menyampaikan announcement melalui group whatsapp 

 Unjuk kerja Menyususn teks announcement sederhana di tempat umum 

D. MEDIA PEMBELAJARAN 

 Media   : Video dan gambar tentang announcement 

 Alat dan bahan  : powerpoint presentation , zoom, portal akademik sekolah 

(portal siswa dan portal guru) 
 

E. SUMBER BELAJAR 

 Buku Forward Grade X – Penerbit Erlangga 



 Artikel tentang pemberitahuan (announcement) pada buku English for Airline 

 Fenomena Bahasa Inggris di sekitar siswa yang menarik 

 

F. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

Sikap : menerima, menjalankan, menghargai, menghayati, hingga mengamalkan. 

Pengetahuan : mengetahui, memahami, menerapkan, menganalisis, mengevaluasi, 

hingga mencipta. 

Keterampilan : mengamati, menanya, mencoba, menalar, menyaji, dan mencipta. 

1) Pertemuan I ( 2 x 35 menit) (Reading) Pembelajaran berlangsung secara 

synchronous melalu portal akademik sekolah dan zoom  

Tahap Aktivitas Belajar Waktu 

(menit) 

Pendahuluan 

 

1) Guru mengucapkan salam dan mengecek 

kehadiran siswa melalui zoom 

2) Guru menjelaskan aktivitas belajar pada 

pertemuan  

3) Guru menggali komitmen siswa untuk 

terlibat secara aktif dalam proses 

pembelajaran dan mengirimkan materi ajar 

melalui portal akademik siswa 

4) Guru memberikan persepsi dengan 

menampilkan announcement yang telah di 

download siswa melalui portal siswa melalui 

zoom 

5) Siswa melihat kembali video yang 

berhubungan dengan berbagai announcement 

di berbagai tempat umum, sekolah, mall, 

bandara  

6) Guru memberikan pertanyaan mengenai 

ketiga video yang telah ditayangkan 

  

10 

menit 

Kegiatan Inti 

 

 

 

 

 

 

 

1) Guru menjelaskan mengenai generic 

structure, language feature announcement 

dengan menggunakan powerpoint yang telah 

diberikan pada portal akademik dan 

ditampilkan kembali pada zoom 

2) Guru memberikan highlight informasi detail 

pada announement pada powerpoint 

3) Melalui portal siswa, guru memberikan 

announcement di berbagi tempat umum 

4) Guru membagi 3 kelompok sesuai dengan 

jumlah teks  

5) Siswa bekerja pada kelompok kecil dan 

50 

menit 



diberi waktu 15 menit untuk menjawab 
pertanyaan pada announcement yang 

diberikan 

6)  Setelah berdiskusi, perwakilan kelompok 

siswa mengirimkan hasil kerja pada portal 

akademik 

7) Guru membuka hasil kerja siswa dan 

membuka hasil kerja kelompok melalu siswa  

8) Guru dan siswa berdiskusi dengan siswa dari 

kelompok lain  

9) Guru dan siswa mengkonfirmasi kebenaran 

yang telah dibuat oleh siswa 

 

Penutup 1) Guru menyimpulkan announcement  

2) Guru mengingatkan siswa untuk mencari 

berbagai jenis teks tulis pemberitahuan yang 

mereka bisa temui. 

3) Guru memberi salam dan membagikan 

rekaman zoom pada portal akademik untuk 

dapat diakses kembali oleh siswa 

10 

menit 

 

 

2) Pertemuan II ( 2 x 35 menit) (Speaking) 

 

Tahap Aktivitas Belajar Waktu 

Pendahuluan 

 

 

1) Guru mengucapkan salam dan mengecek 

kehadiran siswa melalui zoom 

2) Guru menanyakan hasil announcement yang 

telah dicari pada pertemuan sebelumnya 

3) Guru meminta siswa mengumpulkan 

announcement tugas yang telah diminta 

melalui portal akademik 

4) Guru memberikan persepsi dengan 

menanyakan pada siswa apa yang dimaksud 

announcement dan contoh nya melalui zoom 

dengan  

5) Guru memberi announcement pada portal 

akademik dan meminta siswa secara 

berpasangan mendiskusikan announcement  

yang diberikan 

10 

menit 

Kegiatan Inti 

 

1) Guru menampilkan audio announcement di 

bandara dan meminta siswa menyimak 

pronounciation yang disampaikan melalui 

zoom audio dan audio tersebut dapat 

didownload siswa pada portal siswa 

2) Guru meminta siswa untuk mengulang 

pronounciation yang tepat berkenaan dengan 

istilah dan informasi yang disampaikan pada 

announcement satu persatu dengan 

50 

menit 



memanggil nama siswa satu per satu melalui 
zoom 

3) Guru memberikan beberapa informasi 

mengenai announcement di bandara seperti 

nama pesawat dan boarding time dan 

meminta siswa untuk menyususn 

announcement singkat berdasarkan kata 

kunci yang diberikan 

4) Siswa menyusun announcement tersebut 

secara individu 

5) Guru meminta siswa untuk mepresentasikan 

announcement yang telah disusun dengan 

pronounciation yang tepat satu per satu 

melalui zoom 

6) Guru memberikan koreksi terhadap 

pronounciation setiap siswa secara langsung 

dan memberikan penialai pada portal nilai 

Penutup 1) Guru menyimpulkan informasi lazim yang 

digunakan dalam announcement lisan 

2) Guru memberi salam dan membagikan 

rekaman zoom pada portal akademik untuk 

dapat diakses kembali oleh siswa 

10 

menit 

 

 

3) Pertemuan III ( 2 x 35 menit) (Writing) 

 

Tahap Aktivitas Belajar Waktu 

Pendahuluan 

 

1) Guru mengucapkan salam dan mengecek 

kehadiran siswa melalui zoom 

2) Guru mereview announcement pada tempat 

umum 
3) Guru memberikan sebuah ilustrasi gambar di 

sebuah tempat umum berupa seorang anak 

yang sedang berada di kantor polisi pada 

layar zoom 

4) Guru meminta siswa menyampaikan apa 

announcement yang tepat untuk ilustrasi 

gambar tersebut pada zoom dengan unmute 

microphone 

10 

menit 

Kegiatan Inti 

 

1) Guru memberikan 2 announcement di 

sekolah dan informasi yang belum lengkap 

pada zoom dan portal akademik 

2) Siswa dibagi secara berkelompok untuk 

mendiskusikan announcement tersebut 

3) Siswa diminta untuk merevisi dan 

melengkapai announcement tersebut menjadi 

announcement yang benar 

4) Setelah selesai, guru meminta siswa untuk 

50 

menit 



mengumpulkan hasil diskusi pada portal 
siswa 

5) Guru mendownload hasil diskusi kelompok 

pada portal dan menampilakannya pada zoom  

6) Guru meminta siswa untuk membandingkan 

hasil kerjanya dengan kelompok lain secara 

bergantian perwakilan setiap kelompok 

7) Guru meminta siswa menulis announcement 

dengan topik yang dipilih sendiri dengan 

unsur kebahasan yang lengkap dan tepat 

8) Siswa mengumpulkan announcement tersebut 

pada portal siswa  

Penutup 1) Guru menyimpulkan cara menulis 

announcement dan memberikan feedback 

tugas announcement pada portal akademik 

masing-masing 

2) Guru memberi salam dan membagikan link 

zoom untuk di review kembali melalui portal 

akademik 

10 

Menit 

 

G. PENILAIAN HASIL BELAJAR 

Aspek Teknik Penilaian Bentuk Instrumen 

Sikap Observasi selama kegiatan 

belajar 

Catatan dalam Jurnal guru 

Pengetahuan Penugasan : 

a) Tugas Individu : 

Mengidentifikasi 

informasi pada 

announcement  

 

Rubrik penilaian tugas 

individu 

 

b) Tugas kelompok : 

Merevisi announcement 

dan melengkapi 

annnouncement  

Rubrik Penilain tugas 

kelompok 

Keterampilan a) Kesesuaan hasil revisi 
announcement 

Daftar ceklis  

b) Unjuk Kerja : 

Mempresentasikan 

announcement pada 

zoom  

Rubrik penilaian praktek 

c) Menulis announcement  Rubrik penilaian penulisan 

teks pemberitahuan 

 

 

 

 



Instrumen Penilaian Reading 

ANNOUNCEMENT 

To: All Students and teachers of SMK Manajemen Penerbangan 

Due to the pandemic of coronavirus, here are some things should be noticed: 

1. The class will be off starting. The newest announcement will be announced by the 

homeroom teachers through online. The homeroom teachers should create the group chat in 

WhatsApp aplication with the students and students parents. 

2. The lesson will be on going through online. The schedule will be arranged by the 

homeroom teachers. The students must follow the schedule timeline on time. The absence of 

the online class should be informed by the students an hour at the latest before the lesson 

started. 

3. The students must wear the proper clothes during the online class. 

4. Day off does not mean a holiday. The students must stay at home, unless for extremely 

urgent matters. 

5. All students and teachers should wash the hands regularly with soap and wear mask in 

order to avoid the virus spreading widely. All students and teachers should maintain their 

health well. 

Hopefully, this pandemic will find its final way soon, so we can gather at school in a short 

time. 

Mrs Reni Despari, M.Pd 

Head Master 

Answer the questions correctly! 

1. Who wrote the announcement? 

2. What is the purpose of the announcement? 

3. What is the announcement about? 

4. Explain the important information from the announcement! 

5. Why do the students learn through online? 

6. How the students take the absence during online class? 

7. What should be done by the student and teacher to avoid the virus? 

8. When does the students go out from home? 

9. What does the headmaster hope? 

10. Find the similar meaning of these words: 

a.  Create 

b.  Homeroom teacher 

c. Student parent 



 

No Nama Siswa No Soal Score 

1  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10  

             

             

             

             

             

             

             

             

 

 

Instrumen Penilaian Speaking 

    LEMBAR PENILAIAN SPEAKING 

          Nama siswa                  : _________________________ 

         Kelas                              : _________________________ 

  

    ASPEK SKOR TOTAL 

50 60 70 80 

    1. Fluency           

    2. Accuracy           

    3. Pronunciation           

    4. Intonation           

 

    Keterangan untuk : 

    1. Fluency 

  

  

  

2. Accuracy 

  

  

  

50 

60 

70 

80 

50 

60 

70 

80 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

Bila terjadi hesitasi 

Lancar, tetapi masih ada hesitasi 

Lancar 

Sangat lancar 

Semua ucapan tidak dapat dipahami 

Sebagian kecil ucapan sudah dapat dipahami 

Sebagain besar ucapan sudah dapat dipahami 

Semua ucapan dapat dipahami 



3. Pronunciation 

  

  

  

4. Intonation 

  

50 

60 

70 

80 

50 

60 

70 

80 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

: 

Hampir semua ucapan tidak benar 

Sebagian kecil ucapan sudah benar 

Sebagian besar ucapan benar 

Semua ucapan benar 

Tekanan/irama semua kata salah 

Tekanan/irama sebagian kecil kata benar 

Tekanan/irama sebagian besar kata benar 

Tekanan/irama semua kata, frasa, kalimat benar 

 

RUBRIK PENILAIAN WRITING 

 

 

 ASPEK 
KRITERIA SKOR 

ISI 

 

(15 -30) 

Topik jelas,  .terperinci,  tuntas, mengandung semua unsur announcement 25 - 30 

Topik jelas .terperinci,  tidak mengandung semua unsur announcement 20-24 

Topik jelas , tidak terperinci,  tidak mengandung semua unsur announcement 15-19 

 

ORGANISASI 

TEKS 

(10-20) 

Judul, isi dan penulis announcement disampaikan dengan pola urutan yang tepat 16-20 

Judul, isi dan penulis announcement disampaikan tidak berurutan 13-15 

Tidak terorganisasir sama sekali 10-12 

BAHASA Paragraf kohesif dan koheren,  kalimat efektif fan komunikatif, struktur kalimat 

baku, diksi tepat dan variatif, makna  tidak ambigu,  penerapan istilah secara tepat 
27-30 



(15-30) Ada beberapa kaliamt tidak kohesif, ada kalimat yang tidak efektif dan ambigu, 

diksi ada yang salah konteks, pemakaian istilahi ada yang keliru 
21 - 26 

Banyak  kaliamt  tidak kohesif,  banyak  kalimat yang tidak efektif dan ambigu, 

diksi  banyak yang salah konteks, pemakaian istilah  yang keliru 
17 -20 

Paragraf tidak padu, kalimat tidak efektif,   sebagian bear struktur kalimat yang 

salah, diksi sangat  terbatas dan banyak salah konteks, penerapan istilah tidak 

tepat. 

15 -16 

 MEKANIK 

 (8-20) 

Tidak ada kesalahan ejaan sama sekali,  bila tulis tangan  rapi dan jelas 

terbaca,   tidak ada  salah  ketik, pemilihan jenis dan ukuran huruf sesuai,  
17-20 

Ada beberapa kesalahan ejaan, tulisan tangan rapi, ada beberapa salah ketik, 

penentuan jenis, ukuran huruf 
13-16 

Cukup  banyak kesalahan ejaan dan salah ketik. Tulisan tangan kurang rapi. 

Jenis, ukuran huruf tidak konsisten. 
10 -12 

Mengabaikan ejaan, tulisan tangan sangat tidak rapi, banyak sekali salah ketik, 

penentuan jenis, ukuran huruf, dan margin semaunya sendiri 
8-9 

JUMLAH  

 

100 

 

 

Pekanbaru,9 September 2020 

Mengetahui, 

Kepala Sekolah,      Guru Mata Pelajaran, 

 

 

 

Reni Despari, M.Pd      Siska Hayati, S.Pd 



 

 

LAMPIRAN 

 

1. PORTAL GURU 

Halaman siswa masuk untuk akses kelas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Halaman siswa download materi dan video 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Halaman untuk akses modul dan video 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Halaman siswa mengerjakan latihan 

 

 

 

Halaman untuk upload tugas kelompok dan individu 

 


